

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА**  
**ТРИДЦАТОЙ СЕССИИ КОНФЕРЕНЦИИ ГОСУДАРСТВ-**  
**УЧАСТНИКОВ**

**по пункту 9 (d) повестки дня «Угроза применения химического оружия»**

Уважаемый Г-н Председатель,

Российская Федерация приветствует взятый Техническим секретариатом Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) и государствами-участниками Конвенции о запрещении химического оружия (КЗХО) курс на нормализацию отношений и налаживание равноправного партнерского взаимодействия с переходным правительством Сирийской Арабской Республики.

Отмечаем вклад на этом направлении постоянного представительства Катара при ОЗХО, временно представлявшегося интересы Дамаска в Организации. Приветствуем назначение Мохамеда Катоуба в качестве постоянного представителя Сирии при ОЗХО.

Что касается закрытия сирийского вопроса на гаагской площадке, то для этого потребуются серьезные действия не только со стороны Технического секретариата и сирийских властей, но других государств-участников КЗХО. Благо позитивный опыт в данном направлении у Организации имеется. Венцом деятельности ОЗХО на сирийском направлении в 2013 году стало присвоение ей Нобелевской премии мира.

Необходимо действовать в схожем ключе, взяв за приоритеты беспристрастность, профессионализм и деполитизированный подход. На практике это означает, что никакой предопределенности выводов без наличия неопровергимых доказательств быть не должно. Сами же действия по закрытию сирийского «химического досье» должны проходить строго в рамках положений КЗХО. Какие-то возможные послабления в случае жесткой необходимости должны обсуждаться коллегиально, а не в узком кругу. Спешка опасна принятием опрометчивых и не до конца продуманных

решений.

Просим распространить это выступление в качестве официального документа 30-й сессии Конференции государств-участников и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте Организации.